
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΓΡΑΜΜΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ - ΜΕΘΟΔΟΥ SIMPLEX

Αρχικό πρόβλημα Δυικό πρόβλημα

x1 x2 y1 y2 y3
40 240 1,1 0,7 0

Μηχανή Ι 3 2 600 <= 600 3 1 1 4 >= 4
Μηχανή ΙΙ 1 4 1000 <= 1000 2 4 1 5 >= 5
Μηχανή ΙΙΙ 1 1 280 <= 300 600 1000 300 1360 min

Κέρδος 4 5 1360 max y1, y2, y3 >= 0
x1, x2 >= 0

Η μέθοδος Simplex εφαρμόζεται μόνο με συνάρτηση μεγιστοποίησης
Εφαρμογή μεθόδου Simplex Τροποποιούμε την αντικειμενική συνάρτηση ως ακολούθως

Γραμμή x1 x2 s1 s2 s3 -600 -1000 -300 -1360 max
Α 3 2 1 0 0 600
Β 1 4 0 1 0 1000 Θ = -Ζ Min Z < = > Max Θ
Γ 1 1 0 0 1 300 Ζ = 1360 Θ = -1360
Δ -4 -5 0 0 0 0

Εφαρμογή μεθόδου Simplex
Γραμμή x1 x2 s1 s2 s3

Α΄ 2,5 0 1 -0,5 0 100 Γραμμή y1 y2 y3 s1 s2
Β΄ 0,25 1 0 0,25 0 250 Α 3 1 1 -1 0 4
Γ΄ 0,75 0 0 -0,25 1 50 Β 2 4 1 0 -1 5
Δ΄ -2,75 0 0 1,25 0 1250 Γ 600 1000 300 0 0 0

Δεν υπάρχει κανένα αρνητικό διαφυγόν κέρδος για να ξεκινήσουμε
Γραμμή x1 x2 s1 s2 s3 Προσθέτουμε μεταβλητές a1 και a2 με πολύ μεγάλους αρνητικούς συντελεστές

Α΄΄ 1 0 0,4 -0,2 0 40
Β΄΄ 0 1 -0,1 0,3 0 240
Γ΄΄ 0 0 -0,3 -0,1 1 20 Γραμμή y1 y2 y3 s1 s2 a1 a2
Δ΄΄ 0 0 1,1 0,7 0 1360 Α 3 1 1 -1 0 1 0 4

Β 2 4 1 0 -1 0 1 5
Γ 600 1000 300 0 0 10000 10000 0

Δυικές τιμές για τις μηχανές:
Μηχανή Ι 1,1 Πολλαπλασιάζουμε τις γραμμές Α και Β επί 10000 και αφαιρούμε από την Γ (για
Μηχανή ΙΙ 0,7  να γίνουν οι τιμές στη γραμμή Γ κάτω από τα a1 & a2 μηδέν (κανονικό σύστημα))
Μηχανή ΙΙΙ 0

Αυτό σημαίνει π.χ., ότι μια έξτρα (λιγότερη) ώρα χρήσης Γραμμή y1 y2 y3 s1 s2 a1 a2
της μηχανής Ι θα αύξανε (μείωνε) το κέρδος κατά 1,1 € Α 3 1 1 -1 0 1 0 4

Β 2 4 1 0 -1 0 1 5
Γ -49.400 -49.000 -19.700 10.000 10.000 0 0 -90.000

x1 x2
40,4 239,9

Μηχανή Ι 3 2 601 <= 601 Γραμμή y1 y2 y3 s1 s2 a1 a2
Μηχανή ΙΙ 1 4 1000 <= 1000 Α΄ 1 0,333 0,333 -0,333 0 0,333 0 1,333
Μηχανή ΙΙΙ 1 1 280,3 <= 300 Β΄ 0 3,333 0,333 0,667 -1 -0,667 1 2,333

Κέρδος 4 5 1361,1 max Γ΄ 0 -32.533 -3.233 -6.467 10.000 16.467 0 -24.133

x1 x2
39,8 240,3 Γραμμή y1 y2 y3 s1 s2 a1 a2

Μηχανή Ι 3 2 600 <= 600 Α΄΄ 1 0 0,3 -0,4 0,1 0,4 -0,1 1,1
Μηχανή ΙΙ 1 4 1001 <= 1001 Β΄΄ 0 1 0,1 0,2 -0,3 -0,2 0,3 0,7
Μηχανή ΙΙΙ 1 1 280,1 <= 300 Γ΄΄ 0 0 20 40 240 9.960 9.760 -1.360

Κέρδος 4 5 1360,7 max
Συμπέρασμα
Οι δυικές τιμές του αρχικού προβλήματος είναι οι λύσεις του δυικού προβλήματος
Οι λύσεις του αρχικού προβλήματος είναι οι δυικές τιμές του δυικού προβλήματος
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